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Českým krasem přes Mramor a Šamor 
 
Projdeme se mírně netradičně Českým krasem. Jen to spojení je trochu horší. 
Délka trasy:  
Všeradice – Vinařice - Šamor – Mramor – Líteň (6 km) – Korno – Koda – Srbsko (12 km). 
Spojení: 
Spojení není nikterak růžové. Vlak jede dost brzo ráno a autobus zase až okolo 10 h. Zpátky to 

také není zrovna ideální, pokud chceme ukončit trasu dříve. Vlaky ze Srbska jezdí odpoledne každou 
půlhodinu. 

 
Popis cesty: 

Z vlaku vystoupíme v zastávce Všeradice a půjdeme po silničce do obce. Hned na začátku obce 
se od nás odpojí modrá značka a dále půjdeme po neznačené cestě. Prozatím rovně po hlavní ulici. 

Obec Všeradice, rodiště M.D.Rettigové, byla kdysi rozdělena na dvě vsi (Všeradice a Trněnou). 
Uprostřed mezi nimi stávala od nepaměti, dnes již uzavřená, krčma haldecká, kde prý Josef Lada 
namaloval svůj známý obrázek hospodské rvačky. 

Za návsí pokračujeme doleva na horní náves, kterou projdeme podélně do pravého horního rohu,  
Odtud začíná polní cesta směrem k vrchu Vysoká skála. Ten obcházíme zleva až k posedu, od 

od kterého budeme mírně stoupat nejprve po mezi a potom po okraji lesa stále vzhůru do vrchu. 
V místech, kde se okraj lesa stáčí prudce vlevo, dáme se cestou vpravo. Cesta mířící rovně záhy 

skončí v ostružinovém houští. 
Jakmile se přehoupneme přes nevýrazný hřeben, půjdeme víceméně stále rovně, nikde 

neodbočujeme. Teprve až se k nám zleva přidá cesta, ze které již vidíme okraj lesa, odbočíme 
vpravo. Vyjdeme nad obcí Vinařice. 

Obec Vinařice je připomínána poprvé ve známém falzu (podívejte se do stránek o vycházce do 
Dubče) zakládací listiny Vyšehradké kapituly v roce 1088, ze kterého známe i obyvatele Vinařic.  

Zde narazíme na zelenou značku, která nás bude provázet až do Litně. Asi 700 m za rozcestím 
Šamor budeme pozorně sledovat pravý okraj cesty. Roste zde vstavač mužský (Orchis mascula). 
V celých Čechách se vyskytuje pouze na několika málo místech a je velmi fotogenický, ale POZOR 
velmi přísně chráněný!  

Nad Lítní je od okraje lesa krásný rozhled po Českém krasu. 
V Litni můžeme navštívit muzeum rodiny Daubkových na faře, kde psal některé své práce 

Svatopluk Čech. Na návsi má pomníček známý geolog Ivo Chlupáč. Postavili mu ho vděční studenti 
a k pomníčku vysadili jinan dvoulaločný. 

Odbočíme doleva na značku modrou, po které jdeme až na rozcestí se žlutou značkou a odtud 
po žluté do Srbska na nádraží. 

Až sejdete za obcí Korno z louky do lesa, nepřehlédněte vpravo značenou odbočku ke Kodské 
jeskyni, kde Jaroslav Petrbok prokázal pokus pravěkého člověka o zateplení vstupního otvoru 
jeskyně pomocí kožešinové záštity. 

U Kodské hájovny můžeme odbočit doleva po zelené značce a asi po 50 m na konci zídky 
sejdeme vpravo dolů po louce k potůčku, který nás provede Kodskou roklí. Zde můžeme obdivovat 
pěnovcové kaskády a okolní květenu. Jenom pozor, abychom nevstupovali na soukromé pozemky 
okolo chat. Při vyústění rokle se opět sejdeme se žlutou značkou. 


